

Куда податься российскому инвестору?

Черный вторник, обвальное падение, первые жертвы... такими заголовками пестрят все деловые газеты в России в среду, 17 сентября 2008 года. Центробанк и Минфин в оперативном режиме увеличивают объем депозитов в системообразующие банки. Эксперты призывают сохранять спокойствие, но другим словом кроме как паника состояние на фондовом рынке назвать нельзя. Многие эксперты сравнивают события последнего времени с 1998 годом – августовский кризис закончившийся дефолтом начинал развиваться по тому же сценарию...

За последние несколько лет несколько крупнейших российских предприятий провели первичное размещение акций, так называемое “народное IPO”, по итогам которых более 300 тысяч россиян стали держателями акций различных российских компаний. Многие россияне с ростом благосостояния получили возможность инвестировать средства и наряду с банковскими депозитами стали прибегать к современным типам инвестиций – в паевые инвестиционные фонды акций и облигаций. В настоящее время, по некоторым оценкам в России насчитывается около 3 миллионов частных инвесторов.

По состоянию на 17.09.2008 их инвестиции в подавляющем большинстве случаев “похудели” в несколько раз. Новый конфликт в кавказском регионе спровоцировал иностранных инвесторов в срочном порядке выводить капитал из российских активов, что вместе с финансовым кризисом, начавшимся еще в прошлом году и достигшим на сегодняшний день критического уровня, направил котировки многих ценных бумаг в вертикальное пике...

Российские деловые СМИ связывают кризис на фондовом рынке с гораздо более масштабным – с кризисом ликвидности, уже охватившим российскую банковскую систему. Для простых россиян последний гораздо опаснее – если от падения РТС и ММВБ могут пострадать только вкладчики ПИФов и ряд инвестиционных банков, то кризис ликвидности грозит временным неисполнением обязательств в ряде розничных банков. Если же начнется паника, и вкладчики начнут массово забирать деньги со своих счетов, обвал может обернуться настоящей финансовой катастрофой.

Что же делать рядовому инвестору, который понимает, что хранить свободные деньги под подушкой опасно и к тому же невыгодно? Банки не внушают доверия в период, когда сами вынуждены брать кредитные средства у государства. Мнения по поводу недвижимости также расходятся – тем не менее, принято считать, что цена квадратного метра сегодня, в особенности в Москве и крупных российских городах не соответствует адекватному уровню и весьма завышена. Управляющие компании приглашают покупать ПИФы именно сейчас, ссылаясь на то, что цена многих предприятий на бирже упала даже ниже размера собственных активов. Но, показав за последний год глубоко отрицательную доходность, они вряд ли смогут убедить вновь вкладывать средства в ПИФы. Весьма привлекательно выглядят инвестиции в ценные металлы, последние несколько лет цены на золото стабильно растут.

Что же делать тем, кто не готов довольствоваться нормой прибыли близкой к показателям инфляции? Тем, кто готов к адекватному риску и возможности получать трехзначную норму прибыли стоит обратить внимание на рынок Forex. Принципиальное отличие рынка Forex от фондового состоит в том, что торги идут не акциями отдельных предприятий, а можно сказать акциями целых стран – национальной валютой. Несмотря на то, что на курс валют может влиять намного больше ключевых факторов, чем в случае с акциями, прогнозировать рост или падение на практике получается легче, к тому же на Forex работают фундаментальные методы анализа, которые оказались недееспособны на рынке акций в последнее время. Также стоит отметить, что торги продолжаются 24 часа в сутки, и он не привязан к определенным биржам как в случае с фондовым рынком – здесь торги идут между участниками по всему миру, а объем сделок составляет несколько триллионов долларов ежедневно. Сегодня есть возможность узнать о Forex более подробно, посетив бесплатный ознакомительный семинар, который проводят для клиентов наиболее успешные и надежные компании-брокеры на рынке FOREX.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.посы: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.посы: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.посы: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.посы: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)